

Воспоминания Любови Собакиной

Наш дом в Каневке (рядом с Мишуково) стоял на пригорке, внизу была школа.

Мы с ребятами играли на улице, когда появился первый фашистский самолет. Он летел так низко, что чуть не задел двухэтажный дом. На нем очень хорошо были видно кресты.

«Самолет, самолет, посади меня в карман, а в кармане пушки, тоже не игрушки», - кричали мы. Бомба упала в залив.

Еще помню, как привезли пленного немца.

Наша бабушка все время твердила по-саамски, что немцы дерутся. Нам с Ольгой Яковлевой было страшно, но очень хотелось увидеть немца.

Пошли к военным в казарму (бывшая школа). Я толкаю Ольгу вперед, если немец ее схватит, то я убегу – жить-то охота. А в это время фрица вели с обеда. Человек человеком, а рога-то где?

Помню, как с Дорой и Митей Чапоровым на улице нашли маленькую такую штучку, наверное, патроны. Пошли к нам домой, я растопила печь, бросила в огонь эту штучку. Митю спрятала под перину, чтобы не видел. «Сиди, бомбежка будет сильная!» А в печке как бабахнет! Дрова из печки все вылетели, вода из чайника вылилась. Но обошлось, никого не ранило, мне только в глаза попала зола. Все убрали, снова затопили печку. Но Дима рассказал моей маме, что была бомбежка.

Попало же мне!

Записала О. А. Перепелица. Февраль 2013 года